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Chiar dacă suntem încă destul de 
departe, calendaristic mai puțin decât 
meteorologic, de vara care se anunță 
fierbinte, ca întotdeauna, fotbalul nostru 
trăiește, în continuare, momente de 
mare intensitate și emoție.

Mă gândesc, acum, bineînțeles, la 
lupta pentru titlul de campioană, în 
aceeași măsură în care este la fel de 
importantă și “bătălia”, cum se spune în 
presă, pentru ocuparea unui loc care să 
permită prezența într-o cupă europeană 
din sezonul următor și, nu în ultimul 
rând, la eforturile echipelor care încearcă 
să evite retrogradarea în Liga a 2-a.

Totul se joacă la cote incandescente 
aproape, mai ales că au rămas doar cinci 
etape de disputat din play-off, și numai

patru din meciurile programate din 
play-out. Pot părea, poate, meciuri 
multe, dar impresia mea e că, din acest 
moment, timpul va începe să devină un 
factor tot mai puternic. Nu avem, oare, 
cu toții, senzația că zboară, efectiv?

Ca și în precedentele mele texte, nu 
mă voi încumeta, nici nu e cazul, să mă 
lansez în fel de fel de ipoteze, privind 
premianții ori, dimpotrivă, pe cei care 
nu vor obține note de trecere, dar mi se 
pare evident că totul se comprimă deja: 
forțe, eforturi, răbdarea poate, timpul, cu 
siguranță! E un fotbal care “arde”, și care, 
astfel, atrage și chiar provoacă…

Superliga României a devenit, de mult, 
o competiție mai mult decât interesantă 
și deosebit de disputată, iar acest lucru 
trebuie să ne bucure pe toți cei care, 
mai mult sau mai puțin implicați în 
fenomen, prețuim fotbalul nostru cel de 
toate zilele. Un sezon lung se apropie, cu 
pași repezi, de finalul său, și e normal să 
urmărim aceste ultime etape cu sufletul 
la gură! Și cu speranțele intacte, pentru 
că, vorbă veche, mingea e rotundă… Iar 
traseele ei, imprevizibile!

Un mare derby ne așteaptă și în acest 
ultim weekend de aprilie, duminică, pe 
Arena Națională, de la ora 21.00, între 
Dinamo și Rapid București, așa cum, cu 
o miză deosebită, sunt și celelalte două 
meciuri din play-off.

La Cluj vom avea derby-ul local dintre 
CFR și Universitatea, programat să se 
joace sâmbătă, 25 aprilie, de la ora 20.30, 
în Gruia, pe stadionul “Doctor Constantin 
Rădulescu”, iar la Mioveni, luni, pe 
stadionul din localitate, la ora 20.30, 
se vor întâlni FC Argeș și Universitatea 
Craiova. Nu voi mai relua aici importanța 
acestor partide în ceea ce privește 
obiectivele mari pe care și le-au propus 
toate aceste cluburi. Le știm cu toții prea 
bine…

De asemenea, și în play-out  programul 
jocurilor este unul cu adevărat atractiv și 
cu implicații deosebite.

Tuturor, încă o dată, le urez mult 
succes și…să auzim numai de bine!
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FEATURE

SUPERLIGA           
Echipa etapei a 5-a play off-out
  realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

FUNDAŞI

MIJLOCAŞI

ATACANŢI

ANTRENORUL ETAPEI

David Lazar

Carlos Mora Adrian Rus

Željko Kopić

Hervin Ongenda

Cătălin Cîrjan

Assad Al-Hamlawi

Anzor Mekvabishvili

Alexandru Musi

Adrian Păun

Sheriff Sinyan João Paulo

FC HERMANNSTADT

UNIVERSITATEA CRAIOVA UNIVERSITATEA CRAIOVA

FC BOTOȘANI

DINAMO

UNIVERSITATEA CRAIOVA

UNIVERSITATEA CRAIOVA

DINAMO

CFR 1907 CLUJ

DINAMO

CFR 1907 CLUJ FCSB

A fost portarul cu cele mai multe intervenții - șase, dintre 
care trei din interiorul careului.

A avut o intervenție din postura de ultim 
apărător cât un titlu! Foarte bun și ofensiv.

Prestație sigură! Probabil, acesta este cel 
mai bun sezon al său din carieră.

Dinamoviștii au bifat prima victorie în play-off chiar în fața 
liderului, după un meci excelent pregătit tactic de către 

tehnicianul croat.

Jucătorul botoșănenilor a contribuit la succesul echipei 
sale cu un gol și o pasă decisivă.

A marcat pentru a șasea oară în stagiunea actuală, în care 
mai are și șase pase decisive.

A marcat în 2026 contra celor mari trei cluburi 
bucureștene, Dinamo, FCSB și Rapid. A ajuns la nouă 

reușite în campionatul curent.

A depus un efort fantastic pe durata meciului cu Rapid, în 
care a oferit și o pasă decisivă.

Intrat pe durata reprizei a doua, a ridicat nivelul de joc. 
A marcat golul care s-a dovedit a fi decisiv.

Introdus pe teren la startul părții secunde, a marcat golul 
victoriei în urma căreia ardelenii rămân în lupta 

pentru titlu.

A continuat evoluțiile bune din acest 
campionat. A câștigat majoritatea duelurilor 

în care a fost implicat. 
A făcut un meci bun. A marcat primul gol 

în tricoul roș-albaștrilor bucureșteni.

PORTAR

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. 
Iată cum arată echipa ideală a etapei a cincea play-off și play-out:
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FEATURE

SUPERLIGA     
Cifrele etapei a 4-a play off-out
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă cele mai interesante 
cifre statistice înregistrate la finalul etapei a cincea din play-off-ul și play-out-ul sezonului 
2025-2026 în SuperLiga României.

Primul gol în SuperLigă: Gustavinho (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), Cristian Ponde 
(Unirea Slobozia)

Meciul nr. 50 în SuperLigă: Ricardo Matos (FC Argeș)

Meciul nr. 100 în SuperLigă: Diego Živulić (Oțelul Galați)

Meciul nr. 150 în SuperLigă: Răzvan Onea (FC Rapid)

Meciul nr. 300 în SuperLigă: Darius Olaru (FCSB)

Debut arbitru central: Mihail Sebastian Lăstun

TOP MARCATORI 

Jovo Lukic (Universitatea Cluj) – 18 goluri

Alexandru Dobre (FC Rapid) - 15 goluri 

Florin Tănase (FCSB) - 14 goluri

Andrei Cordea (CFR 1907 Cluj), Marton Eppel (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), 
Sebastian Mailat (FC Botoșani) - 11 goluri

Alexandru Ișfan (Farul Constanța), Ricardo Matos (FC Argeș) – 10 goluri

Valentin Costache (UTA Arad), Steven Nsimba, Assad Al-Hamlawi (Universitatea 
Craiova), Adel Bettaieb (FC Argeș), Aurelian Chițu (FC Hermannstadt), Meriton 
Korenica (CFR 1907 Cluj), Darius Olaru (FCSB), Renato Espinosa (Unirea Slobozia) 
– 9 goluri

Marius Coman (UTA Arad) - 8 goluri

TOP PASATORI 

Alin Roman (UTA Arad), Issouf Macalou (Universitatea Cluj) – 13 pase decisive

Claudiu Petrila (FC Rapid) – 9 pase decisive

Florin Tănase (FCSB) – 8 pase decisive

Hervin Ongenda (FC Botoșani), Anderson Ceará (FK Csikszereda Miercurea Ciuc) - 7 
pase decisive
Dan Nistor (Universitatea Cluj), Eduard Radaslavescu (Farul Constanța), Ștefan 
Baiaram (Universitatea Craiova), Cătălin Cîrjan (Dinamo),  Darius Olaru (FCSB) – 6 
pase decisive
NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate 
competiţiile.
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SUPERLIGA     
Jovo Lukic, la șase etape de un record absolut
Material realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă semnalează că Jovo Lukic, 
atacantul liderului din SuperLiga României, este pe cale să intre în istoria competiției. 
Concret, fotbalistul Universității Cluj este la două goluri distanță de a deveni cel mai bun 
marcator din acțiune după anul 2015, când s-a trecut la actualul sistem competițional, 
cu play-off și play-out.

Jovo Lukic, un internațional din Bosnia – Herțegovina în vârstă de 27 de ani, a fost adus 
în campionatul României de Universitatea Craiova de la FK Borac Banja Luka, iar după 
doar un sezon a fost transferat de U Cluj.

În prezent, are 18 goluri marcate, toate din acțiune, cu șase etape înainte de încheierea 
sezonului.

Iată cum se prezintă lista principalilor marcatori din SuperLigă după 2015, fără să luăm 
în calcul și golurile marcate din penalty:

Sezonul 2025-2026 Jovo Lukic 
(Universitatea Cluj) - 18 goluri

Sezonul 2024-2025 Louis Munteanu 
(CFR 1907 Cluj) – 19 goluri

Sezonul 2023-2024 Philip Otele (CFR 
1907 Cluj) – 18 goluri

Sezonul 2022-2023 Sebastian Mailat 
(FC Botoșani) – 13 goluri

Sezonul 2021-2022 Gabriel Debeljuh 
(CFR 1907 Cluj) – 14 goluri

Sezonul 2020-2021 Florin Tănase 
(FCSB) – 17 goluri

Sezonul 2019-2020 Gabriel Iancu 
(Viitorul Constanța) - 15 goluri

Sezonul 2018-2019 George Țucudean 
(CFR 1907 Cluj) – 18 goluri

Sezonul 2017-2018 George Țucudean 
(Viitorul Constanța / CFR 1907 Cluj) – 
15 goluri

Sezonul 2016-2017 Azdren Llullaku 
(Gaz Metan Mediaș) – 13 goluri

Sezonul 2015-2016 Ioan Hora 
(Pandurii Tg. Jiu) – 16 goluri
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Mai sunt 23 de zile până la Revoluţie, dar 
cine să ştie asta? În niciun caz tata sau eu. 
Nimeni nu ştie nimic din ce va fi, trăim la 
negru, cenuşiu, sec, fără gânduri aproape. 
(Acum ştiu că mai erau 23 de zile până să 
se schimbe ceva, până să cadă Ceauşescu, 
atunci însă nu am simţit nimic, nici că 
ar fi posibil, nici că exista undeva o viaţă 
paralelă, gata să fie a noastră. Lasă că nici 
nu a fost.)

E miercuri, am plecat de la facultate de 
ieri, nu am nevoie de alte emoţii sau de 
încurcături, de nimic care ar putea să mă 
facă să mă gândesc la altceva, să distribui 
nişte gânduri aiurea, degeaba.

E miercuri, 29 noiembrie 1989 şi jucăm 
cu Steaua, în Ghencea. Duminică se face o 
lună de când am bătut Dinamo, la Craiova 
şi senzaţia că suntem greu de doborât 
încă mai există. Adică mă urc în maşină 
lângă tata, cu gândul că e posibil, aşa, 
într-o oarecare măsură, să rezistăm.

Afară e negru. Urât, cum ieşim din 
Otopeni începe să plouă, pe la Casa 
Scânteii e deja lapoviţă. Nu ştiu cum de 

tata a reuşit să plece aşa repede de la 
Fundeni, dar uite că a plecat. Cred că 
principalul motiv pentru care a reuşit e că 
şi el crede. Nu ştie, ca altădată, dar crede. 
Şi eu cred. Adică şi cred, şi nu cred. Mi-e 
un pic teamă. Deşi e etapa a 14-a şi 14 îmi 
aduce noroc. Şi miercuri. Miercuri m-am 
născut. O fi cu noroc, cine ştie...

Tata crede pentru că am bătut Dinamo. 
Pentru el, Dinamo e crucea, e pedeapsa, e 
răzbunarea, e tot. Îi şi spun asta. Râde. Zice: 
„Exact, Dinamo era mai greu de bătut. Ăia 
sunt mai buni, mai periculoşi, Lucescu e 
altceva, e mai viclean...” „Tata, i-am bătut 
cu publicul... Şi cu Gică Popescu...” „Păi, şi 
nu joacă Gică azi?”

Joacă. Îmi zice să mă întind după 
„Sportul”, e pe bancheta din spate, sunt 
acolo formaţiile. Nu e nevoie. N-am 
nevoie să le citesc. A Stelei nu mă prea 
interesează, a noastră o ştiu. Nu ştiu doar 
cine joacă vârf, dar până acolo e clar. Cârţu 
joacă în aceeaşi formulă de la începutul 
campionatului. În faţă nu ştiu dacă va fi 
Pigulea sau Fane Stoica. În rest mi-e clar.

... Plouă. De dimineaţă am trecut pe 
la cimitir, pe la mama. Am luat flori de 
la Carmen şi m-am dus. Aşa, că m-am 
trezit visând urât şi nu ştiam ce să fac 
cu mine. Nici nu eram sigur că tata mai 
vine... Când m-am întors acasă, aş fi vrut să 
spun cuiva că mi s-a părut că zâmbea. În 
fotografie. Mi s-a părut chiar că-mi spune 
ca acum doi, trei ani, când ne prosteam 
vorbind italieneşte ori englezeşte: „You’re 
smart, you’re beautiful, you’re important.” 
Îmi zicea că „important” se zice chiar 
aşa, „important”. Apoi îmi repeta că am 
ochii obosiţi, că-s sensibili, că retina, 
vino mai aproape, să ţi-i văd... Ştiam şi 
totuşi credeam de fiecare dată. Când mă 
apropiam, mă pupa pe frunte, ceea ce ştia 
că mă enervează. „Ai fruntea lată, de om 
deştept!” „Am... am pe naiba, mama! Ştii 
că nu-mi place!” Tăcea. Ştiu, mamă, you’re 
beautiful, you’re smart, you’re important...

... Plouă tot mai tare. Cred că terenul e 
praf. Ceea ce e bine, într-un fel, dar mi-e 

CRONICĂ

Revoluția lui Sorin Cârțu (I)
  Material realizat de Marius Mitran
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teamă de norocul şi de forţa Stelei, de un 
plonjon în careu, aşa, artistic, pe ploaia 
asta. Ohoo, cum nu?!

Trecem pe Podul Grant. Miroase a şine, 
a păcură, a ceaţă. Acum jumătate de an 
eram aici, în Giuleşti, retrogradam Rapidul, 
cu golul lui Neagoe. „Nea-goee, Nea-
goeee, ai băgat Rapidu-n B!” Cârţu avea 
un pulover roşu şi pantaloni negri. Azi cum 
o fi îmbrăcat?

... Ajungem. Bilete la peluza căreia peste 
ani i se va spune „Nord”. Acolo e galeria 
noastră şi-l conving pe tata să stăm cu ea. 
Stăm, nu are nimic împotrivă. Crede.

... Terenul e bun, e apă pe el, dar nu 
multă, ploaia a stat. Îl văd pe Cârţu, 
vorbeşte lângă banca noastră cu Lăcătuş. 
Cârţu e îmbrăcat într-un loden, Lăcătuş 
în trening. Nu joacă, asta e chiar minunat. 
De el îmi era cel mai frică. (Peste 17 ani 
l-am întrebat, când eram amândoi la Arad, 
ce i-a spus lui Sorin atunci. „Cine mai ţine 
minte, Marius? Că ne bateţi.” „Aiurea, nu 
bănuiaţi niciunul...” „Normal. Credeam că 

vă batem. Eram Steaua, nu?”)

Nu. Eu nu credeam că ne bate Steaua. 
Steaua jucase finala Cupei Campionilor 
în anul ăla şi ne trimisese nouă, Craiovei, 
o telegramă de felicitare că bătuserăm 
pe Dinamo, acum o lună. Mi se părea 
arogantă, grandioasă, puternică, 
periculoasă, dar ziceam că, poate, 
rezistăm. Poate. Poate.

... Când să ies pe poarta cimitirului, 
o femeie mi-a cerut de pomană. I-am 
dat zece lei şi ea a zis, perfect lucidă şi 
aproape cu o lucire în ochi, „Roagă-te să 
mor, mamaie!” Aproape că am fugit de ea. 
Ploua, era frig, mai era o zi din noiembrie, 
în afară de asta, era foamete, era infernal 
peste tot, dar... aşa... să spui aşa? Imaginea 
şi vorbele femeii nu m-au părăsit până a 
început jocul. De aia cred că am crezut 
că rezistăm. Şi de aia. Era atât de rece şi 
urât pe străzi, că am zis că apariţia doar, 
apariţia pur şi simplu a Craiovei e ceva 
atât de luminos, încât nu se poate să fie 
degeaba. Deşi a început să ningă iar.
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